
ANDIFES: ASSOCIAÇÃO NACIONAL DOS DIRIGENTES DAS INSTITUIÇÕES 

FEDERAIS DE ENSINO SUPERIOR 

 

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO PLENO DA ANDIFES, REALIZADA NA 

CIDADE DE ARACAJU/SE, NO DIA 17 DE MARÇO DE 1992. 

 

As dez horas e trinta minutos do dia dezessete de março de mil novecentos e noventa e 

dois, em sala de reuniões da Universidade Federal de Sergipe, em Aracaju, reuniram-se, 

sob a presidência da Reitora Vanessa Guimarães Pinto, os dirigentes das Instituições a 

seguir especificadas, para eleger a nova Diretoria da Associação Nacional dos Dirigentes 

das Instituições Federais de Ensino Superior: 1. Fundação Universidade Federal de Pelotas; 

2. Fundação Universidade Federal de Uberlândia; 3. Universidade Federal do Ceará; 4. 

Fundação Universidade de Brasília; 5. Universidade Federal da Paraíba; 6. Fundação 

Universidade Federal de Mato Grosso; 7. Universidade Federal de Santa Catarina; 8. 

Universidade Federal do Paraná; 9. Universidade Federal de Sergipe; 10. Fundação 

Universidade Federal de Ouro Preto; 11. Universidade Federal de Pernambuco; 12. 

Fundação Universidade Federal de Mato Grosso do Sul; 13. Universidade Federal do Rio 

Grande do Norte; 14. Fundação Universidade Federal de Rondônia; 15. Universidade 

Federal de Juiz  de Fora; 16. Universidade Federal Fluminense; 17. Universidade Federal 

da Bahia; 18. Universidade Federal Rural de Pernambuco; 19. Universidade Federal do Rio 

de Janeiro; 20. Universidade Federal do Pará; 21. Fundação Universidade Federal do Rio 

Grande; 22. Universidade do Rio de Janeiro; 23. Universidade Federal de Goiás; 24. 

Fundação Universidade Federal do Acre; 25. Universidade Federal de São Carlos; 26. 

Universidade Federal de Santa Maria; 27. Universidade Federal de Minas Gerais; 28. 

Escola Paulista de Medicina; 29. Escola Superior de Agricultura de Lavras; 30. Faculdade 

de Medicina do Triângulo Mineiro; 31. Centro Federal de Educação Tecnológica de Minas 

Gerais. Diversos dirigentes usaram da palavra, expressando avaliações elogiosas à gestão 

que se encerra, tendo surgido desses pronunciamentos uma chapa consensual que foi 

aclamada, ficando assim constituída a nova Diretoria: Presidente Nelson Maculan Filho; 

Primeiro Vice-Presidente – Nilson Pinto de Oliveira; Suplente – Tabajara Gaúcho da Costa; 

Segundo Vice-Presidente – Manoel Lopes dos Santos; Suplente – Luís Fernando Gomes 

Guimarães, respectivamente das seguintes instituições: Reitor da Universidade Federal do 

Rio de Janeiro; Reitor da Universidade Federal do Pará; Reitor da Universidade Federal de 

Santa Maria; Diretor da Escola Paulista de Medicina; Diretor do Centro Federal de 

Educação Tecnológica de Minas Gerais. Em seguida, usou da palavra o novo Presidente, 

Reitor Nelson Maculan Filho, que indicou o Professor Raul Rousso, Diretor Geral do 

Centro Federal de Educação Tecnológica Celso Suckow da Fonseca – CEFET-RJ, para 

Secretário-Geral da ANDIFES, tendo sido seu nome aprovado nos termos do Estatuto. 

Nada mais havendo a tratar foi encerrada a Reunião, da qual eu, Wilton da Silva Mattos, 

lavrei a presente Ata assinada por mim e pela Presidente da ANDIFES. Aracajú, dezessete 

de março de mil novecentos e noventa e dois.   


